

贺北社区首批4家“学雷锋”志愿服务店上线

本报讯 (记者 覃露露) “您想剪什么样的发型呀?” “鬓角推上去,稍微短些。”昨天一早,武进国家高新区贺北社区80岁的独居老人王菊方来到辖区尚宇理发店,与店主尚宇沟通新年“第一剪”发型,并享受了免费理发服务。

正值3月“学雷锋月”,为弘扬雷锋精神,贺北社区首批4家“学雷锋”志愿服务店正式挂牌上线,服务范围包括为老人提供免费手机维修、为残疾人提供送货上门、爱心折扣等,尚宇理发店便是其中之一。

“帮助别人,快乐自己。”这是尚宇挂在嘴上的一句话。他8年前从安徽来到常州打拼,获得不少朋友的帮助,

待事业稳定后,便开始积极参加志愿活动,回馈社会。目前,辖区里的独居老人、残疾人士可以每月去尚宇理发店享受一次免费理发服务。

雷锋精神永存,志愿服务暖心。位于丽华南村商业街的有家超市,作为志愿服务店超市类代表,不仅推出了每月8日,独居老人、残疾人到店购物可享8.8折的优惠,还长期为这些对象提供免费送货上门服务。“感谢社区的关爱,家里缺啥再也不用费劲跑去超市买了,打个电话就有人送货上门,服务态度很好,真是我们身边的‘活雷锋’。”提到社区的暖心服务,独居老人贺建平连声称赞。

扎根新时代基层治理实践,近年来,贺北社区不断探索如何让居民参与、社会共建、融合共享的管理模式发挥最大效能。在此前成立党建品牌“便民服务360”的基础上,社区主动链接辖区资源,立足特殊群体实际需要,鼓励理发店、手机维修店、家电维修店等多家商户积极加入“学雷锋”志愿服务行列,以实际行动诠释“雷锋”精神,让志愿服务走“新”更暖心。下一步,贺北社区将持续发动辖区企业积极加入志愿队伍,从入户维修家电维修、解决燃气安全问题、提供法律服务等多方面入手,让志愿服务遍地开花,融入社区治理日常。



春日枝头俏 果农春管忙



陆华平在修剪桃枝

本报讯 (记者 钱志益) 人勤春来早,百事农为先。眼下正值果树修剪、培育新条的黄金时期,走在武进乡间地头,只见果农们忙着修枝除虫,一派繁忙景象,这也为今年林果业丰产增收打下基础。

走进位于前黄镇的常州市源古果树种植专业合作社,负责人陆华平正忙着为地里的约1000棵桃树修剪枝条。“阳春三月,正是修剪桃枝的关键

时期。”陆华平告诉记者,他将传统“杯状形”的桃树种植方式改为“两骨四叉”,并创新修剪枝叶思路,采用长枝修剪方法,这使得水蜜桃品质和果径都有所提升。随着剪刀上下开合,在一声声咔嚓声中,多余的枝条脱离枝干,原本杂乱无章的树形呈现出全新面貌。

记者了解到,修剪桃枝既能将桃树枝上残留的病菌和害

虫一并去除,还可以保证桃树体内的营养物质向根部回流,集中养分供应,为桃树的丰产丰收打好基础。目前,我区拥有果品种植面积近7万亩,农业部门提醒,春季气温回升,万物开始复苏,桃树的根系也开始活动,此时桃树的花芽也开始萌发,病虫害也随着温度上升越来越活跃。因此,要抢抓农时做好修剪、病虫害防治、浇水施肥等工作。

以信为媒共画武尼团结“同心圆”

本报讯 (记者 何晓丹) 近日,江苏援伊·常州(武进)工作组联合尼勒克县教育局、尼勒克县邮政分公司,开展2023—2024年度武尼两地青少年“苏韵伊情”万里鸿雁传真情手拉手书信交友活动,组织两地青少年以纸笔传递彼此

心声,以书信共话民族情谊,架起了一座座心灵沟通、情感融合的桥梁。

自2018年11月至今,武尼两地共组织开展了10次书信交友活动,2.4万余封书信在两地往来、传递真情。以此为纽带,双方结对对学校还开

展了“学习二十大,云端手拉手”“暖心手拉手,云端话清明”等线上交流活动,为武尼两地青少年的交流交往交融搭建起了桥梁,帮助他们开拓视野、增长见识,让他们在同根同源的文化传承中增进了友谊、促进了团结。

我区国家级非遗代表性传承人实现“零”的突破

本报讯 (记者 相婧) 日前,文旅部公布第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人推荐人选名单,常州共4人入选,其中来自我区的象牙雕刻(常州象牙浅刻)项目代表性传承人萧剑波上榜,至此,我区国家级非遗代表性传承人实现了“零”的突破。

萧剑波是国家级工艺美术大师,从事常州象牙浅刻的传承实践近46年。他首创

了牙刻水墨写意刀法,作品《溪山燕云》《禅》受邀参加第24届法国国际非遗展,这也是常州牙刻作品第一次走向国际。此外,萧剑波及其团队还找到了利用猛犸象牙代替非洲象牙的方法,解决了象牙浅刻原材料短缺的难题。

截至目前,我区共有国家级非遗传承人1名,省级6名,市级43名,区级146名。



“3·15”国际消费者权益日即将到来,近日,中国银行常州武进支行走进武进区漕桥初级中学,开展金融反诈进校园宣传活动,聚焦非法金融警示案例与防范策略,向师生们普及“反诈骗”“反洗钱”“存款保险”“非法集资”等金融知识,引导师生树立正确的金钱观与消费观。

邓灵芝 何晓丹 摄